



## CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU

**PROCESUL-VERBAL nr. 10**

**din data de 30 iulie 2024**

al ședinței extraordinare a  
Consiliului Municipal Chișinău

Total membri ai Consiliului   51  , din ei prezenți   48    
(în cifre) (în cifre)

Absenți: motivat   03   nemotivat   00   (lista se anexează)  
(în cifre) (în cifre)

Invitați   07   (lista se anexează)  
(în cifre)

**Președinte de ședință**

Corneliu PÂNTEA

**Secretar interimar al Consiliului**

Adrian TALMACI



**ORDINEA DE ZI**  
**adoptată în cadrul ședinței extraordinare a**  
**Consiliului Municipal Chișinău**  
**din 30 iulie 2024**

1.Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chișinău pentru anul 2024 în prima lectură

RAPORTOR: Olesia Pșenițchi, șef al  
Direcției generale finanțe

2.Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chișinău pentru anul 2024 în lectura a doua

RAPORTOR: Olesia Pșenițchi, șef al  
Direcției generale finanțe

3.Cu privire la desemnarea candidaturilor pentru componența consiliilor electorale ale circumscripțiilor electorale din municipiul Chișinău

RAPORTOR: Adrian Talmaci, secretar  
interimar al Consiliului Municipal  
Chișinău

4.Cu privire la încorporarea recruților din municipiul Chișinău în serviciul militar în termen, serviciu militar cu termen redus sau serviciul civil (de alternativă) pentru perioada octombrie 2024-ianuarie 2025

RAPORTOR: Petru Stati, locotenent-  
colonel, comandant interimar al  
Centrului Militar al municipiului  
Chișinău

5.Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare între Primăria Municipiului Chișinău, Proiectul Securitatea Energetică a Republicii Moldova și Instituția Publică Centrul Național pentru Energie Durabilă

RAPORTOR: Andrei Pavaloș, șef al  
Direcției generale educație, tineret și sport

6.Cu privire la vânzarea-cumpărarea unui teren suplimentar la terenul cu numărul cadastral 0100203118 din str. Cireșilor, ■, proprietate privată a dnei T■■■■ G■■■■■

RAPORTOR: Adrian Grigorițchi, șef  
adjunct al Direcției generale arhitectură,  
urbanism și relații funciare

7.Cu privire la expunerea la licitație funciară a loturilor de pământ cu

numerele cadastrale 0100203545 și 0100203549 pentru deținătorii de terenuri adiacente (conform art. 4 (9) din Legea 1308/1997)

RAPORTOR: Adrian Grigorițchi, șef adjunct al Direcției generale arhitectură, urbanism și relații funciare

8. Raport privind măsurile întreprinse pentru stoparea construcției ilegale de pe strada Nicolae Testemițanu nr. 12

RAPORTOR: Vădim Hîncu, prețor al sectorului Centru

## **AU LUAT CUVÂNTUL:**

**DI Adrian Talmaci**, secretar interimar al consiliului, a anunțat că ședința extraordinară a Consiliului Municipal Chișinău (CMC) din data de 30.07.2024 este convocată în conformitate cu art. 16 din Legea nr. 436/2006 privind administrația publică locală și art. 7 din Legea nr. 136/2016 privind statutul municipiului Chișinău. A mai adăugat că este un cvorum de 36 de consilieri municipali și a supus votului deschiderea ședinței.

**Au votat:** unanim

*S-a intonat imnul și s-a onorat drapelul municipiului Chișinău.*

**DI Adrian Talmaci**, secretar interimar al CMC, a solicitat propuneri pentru alegerea președintelui de ședință, în conformitate cu art. 16 din Legea nr. 436/2006.

*DI Grigore Bejenaru, consilier din cadrul fracțiunii MAN, a propus candidatura dlui Corneliu Pântea la funcția de președinte al ședinței.*

**DI Adrian Talmaci**, secretar interimar al CMC, a pus la vot candidatura dlui Corneliu Pântea pentru funcția de președinte de ședință.

**Au votat:** pentru - 42; contra – 00; s-au abținut – 01.

*Secretarul consiliului l-a invitat în prezidiu pe președintele ales pentru a modera ședința.*

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a menționat că în proiectul ordinii de zi (OZ) a ședinței sunt incluse 6 chestiuni, după care a întrebat consilierii dacă au propuneri pentru modificarea OZ.

**DI Adrian Talmaci**, secretar interimar al CMC, a anunțat că executivul propune introducerea a trei proiecte de decizii pe OZ.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a propus votarea proiectului OZ și l-a supus votului ca bază.

**Au votat:** pentru - 43; contra – 00; s-au abținut – 00.

**DI Adrian Talmaci**, secretar interimar al CMC, a propus introducerea pe OZ a proiectului de decizie „Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare între Primăria Municipiului Chișinău, Proiectul Securitatea Energetică a Republicii Moldova și Instituția Publică Centrul Național pentru Energie Durabilă”.



**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui A. Talmaci.

**Au votat:** pentru - 42; contra – 00; s-au abținut – 00.

**DI Adrian Talmaci**, secretar interimar al CMC, a propus introducerea pe OZ a proiectului de decizie „Cu privire la vânzarea-cumpărarea unui teren suplimentar la terenul cu numărul cadastral 0100203118 din str. Cireșilor, [REDACTED] proprietate privată a dnei T [REDACTED] G [REDACTED]”.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea privind introducerea pe OZ a proiectului de decizie „Cu privire la vânzarea-cumpărarea unui teren suplimentar la terenul cu numărul cadastral 0100203118 din str. Cireșilor, [REDACTED], proprietate privată a dnei T [REDACTED] G [REDACTED]”.

**Au votat:** pentru - 42; contra – 00; s-au abținut – 00.

**DI Adrian Talmaci**, secretar interimar al CMC, a propus introducerea pe OZ a proiectului de decizie „Cu privire la expunerea la licitație funciară a loturilor de pământ cu numerele cadastrale 0100203545 și 0100203549 pentru deținătorii de terenuri adiacente”.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui A. Talmaci privind introducerea pe OZ a proiectului de decizie „Cu privire la expunerea la licitație funciară a loturilor de pământ cu numerele cadastrale 0100203545 și 0100203549 pentru deținătorii de terenuri adiacente”.

**Au votat:** pentru - 42; contra – 00; s-au abținut – 00.

**DI Victor Chironda**, consilier (PDA), a propus introducerea pe OZ a raportului Preturii sectorului Centru privind măsurile întreprinse pentru stoparea construcției ilegale din str. N. Testemițanu, 12.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Victor Chironda.

**Au votat:** pentru - 23; contra – 00; s-au abținut – 19.

*Consiliera din fracțiunea PAS, dna Zinaida Popa, a intervenit cu propunerea de a consemna în proces-verbal o notă referitor la convocarea unei ședințe a CMC la care să fie examinate toate proiectele de decizii înregistrate și aflate în așteptare .*

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului OZ în întregime.

**Au votat:** pentru - 43; contra – 00; s-au abținut – 00.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a propus Regulamentul de lucru al ședinței și l-a supus votului.

**Au votat:** pentru - 42; contra – 00; s-au abținut 00.

**S-A EXAMINAT:**

**1. Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chișinău pentru anul 2024 în prima lectură**

RAPORTOR: Olesea Pșenițchi,  
șefă a Direcției generale finanțe (DGF)

**AU LUAT CUVÂNTUL:**

**DI Olesea Pșenițchi**, șefă a DGF, a făcut o prezentare succintă a proiectului de decizie.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a inițiat etapa de expuneri pe marginea proiectului de decizie.

*Consiliera, dna Zinaida Popa, a intervenit cu o precizare referitor la faptul că fracțiunea PAS în CMC a obținut introducerea majorității solicitărilor financiare pe care le-a propus în buget, astfel contribuind la deblocarea situației create privind aprobarea bugetului municipal. A mai menționat că fracțiunea PAS va susține bugetul în prima lectură, cu prezentarea propunerilor de amendamente pentru aprobarea bugetului în lectura a doua.*

*Consilierul PCRM, dl Andrei T'chmil, a afirmat că reprezentanții PCRM din CMC vor susține proiectul de buget înaintat de executiv.*

*Consilierul din fracțiunea PSRM din CMC, dl Adrian Lebedinskii, a anunțat că fracțiunea PSRM va vota proiectul de decizie privind aprobarea bugetului municipal pentru anul 2024 în prima lectură, iar, la aprobarea bugetului municipal în lectura a doua, PSRM va vota pentru fiecare propunere de amendament în parte.*

*Consilierul PPDA, dl Victor Chironda, a afirmat că va susține bugetul municipal în prima lectură și a rugat executivul, ca pe viitor, să fie mai deschis față de solicitările consilierilor municipali.*

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a îndemnat toți consilierii municipali să susțină proiectul de buget și a supus votului chestiunea „Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chișinău pentru anul 2024 în prima lectură”.

**Au votat:** pentru - 44; contra – 00; s-au abținut – 00. *Proiectul de decizie a fost aprobat*

**S-A EXAMINAT:**

**2. Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chisinău pentru anul 2024 în a doua lectură**

RAPORTOR: Olesea Pșenițchi, șefă a DGF

**AU LUAT CUVÂNTUL:**

**Dl Olesea Pșenițchi**, șefă a DGF, a făcut o prezentare succintă a proiectului de decizie.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, i-a întrebat pe consilieri dacă au întrebări către raportorul proiectului de decizie.

*Consiliera din fracțiunea PAS, dna Zinaida Popa, a anunțat că va propune amendamente la proiect.*

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului proiectul de decizie ca bază.

**Au votat:** pentru - 39; contra – 00; s-au abținut – 05. *Proiectul de decizie a fost aprobat ca bază.*

**Dl Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus un amendament la proiectul de decizie examinat privind majorarea sumei alocațiilor destinate pentru suburbiile din componența municipiului Chișinău cu 50 mln. de lei.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Dumitru Ivanov referitor la suplimentarea alocațiilor destinate pentru suburbiile din componența municipiului Chișinău cu 50 mln. lei.

**Au votat:** pentru - 44; contra – 00; s-au abținut – 00. *Amendamentul a fost aprobat.*

**Dl Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus un alt amendament la proiectul de decizie examinat referitor la majorarea până la 70 mln. lei a sumei alocațiilor destinate pentru grupele cu program prelungit.

**Dna Zinaida Popa**, consilieră (fracțiunea PAS), a completat amendamentul de mai sus și a propus ca toți elevii din clasele primare din municipiul Chișinău să beneficieze de acest program.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Dumitru Ivanov referitor la majorarea până la 70 mln. lei a sumei alocațiilor destinate pentru grupele cu program prelungit.

**Au votat:** pentru - 44; contra – 00; s-au abținut – 00. *Amendamentul a fost aprobat.*

**DI Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus un alt amendament la proiectul de decizie examinat referitor la alocarea sumei de 50 mln. lei (câte 10 mln. lei pentru fiecare pretură de sector), destinate pentru amenajarea curților blocurilor de locuințe din sectoarele municipiului.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Dumitru Ivanov referitor la alocarea sumei de 50 mln. lei (câte 10 mln. lei pentru fiecare pretură de sector), destinate pentru amenajarea curților de bloc.

**Au votat:** pentru - 43; contra – 00; s-au abținut – 00. *Amendamentul a fost aprobat.*

**DI Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus ca amendament majorarea până la 30 mln. lei a alocațiilor necesare pentru elaborarea PUG-ului, prevăzute la compartimentul DGAURF.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Dumitru Ivanov referitor la majorarea cu 30 mln. lei a alocațiilor necesare pentru elaborarea PUG-ului, prevăzute la compartimentul DGAURF.

**Au votat:** pentru - 44; contra – 00; s-au abținut – 00. *Amendamentul a fost aprobat.*

*Consilierii din fracțiunea PAS, dna Zinaida Popa și dna Ana Dabija, au intervenit cu precizări asupra amendamentului de mai sus menționând că cele 30 mln. propuse de dl D. Ivanov vor fi prevăzute suplimentar pentru finanțarea PUG-lui.*

*Dna viceprimar Olga Ursu a intervenit cu confirmarea că suma totală prevăzută pentru finanțarea PUG-lui va constitui 45 mln. lei*

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a anunțat că suma respectivă deja a fost supusă votului.

**DI Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus următorul amendament din partea fracțiunii PAS referitor la crearea unui fond de revitalizare a centrului istoric al capitalei, inclusiv pentru proiectări, studii,



expertizări, cofinanțări în sumă de 25 mln. lei, care să fie introdusă în anexa 4.1 a proiectului de decizie.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Dumitru Ivanov referitor la crearea fondului de revitalizare a centrului istoric, inclusiv pentru proiectări, studii, expertizări, cofinanțări în sumă de 25 mln. lei, care să fie introdusă în anexa 4.1 a proiectului de decizie.

**Au votat:** pentru - 44; contra – 00; s-au abținut – 00. *Amendamentul a fost aprobat.*

**Dl Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus majorarea cu 3 mln. lei a alocațiilor prevăzute pentru Programul municipal de construcții, amenajare și reparare a terenurilor de minifotbal din curțile blocurilor de locuit al DGLCA.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Dumitru Ivanov referitor la majorarea cu 3 mln. lei a alocațiilor prevăzute pentru Programul municipal de construcții, amenajare și reparare a terenurilor de minifotbal din curțile blocurilor de locuit al DGLCA.

**Au votat:** pentru - 44; contra – 00; s-au abținut – 00. *Amendamentul a fost aprobat.*

**Dl Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus majorarea cu 3 mln. lei a alocațiilor prevăzute pentru finanțarea Programului municipal de construcții, amenajare și reparație a terenurilor de joacă din curțile blocurilor de locuit al DGLCA.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Dumitru Ivanov referitor la majorarea cu 3 mln. lei a alocațiilor prevăzute pentru finanțarea Programului municipal de construcții, amenajare și reparație a terenurilor de joacă din curțile blocurilor de locuit al DGLCA.

**Au votat:** pentru - 40; contra – 00; s-au abținut – 04. *Amendamentul a fost aprobat.*

**Dl Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus majorarea cu 3 mln. lei a alocațiilor pentru Programul municipal de construcții, amenajare și reparație a terenurilor de fitness local în curțile blocurilor de locuit al DGLCA.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Dumitru Ivanov referitor la majorarea cu 3 mln. lei a alocațiilor

pentru Programul municipal de construcții, amenajare și reparație a terenurilor de fitness local din curțile blocurilor de locuit al DGLCA.

**Au votat:** pentru - 40; contra – 00; s-au abținut – 04. *Amendamentul a fost aprobat.*

**DI Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus majorarea cu 100 mln. lei a alocațiilor destinate pentru finanțarea Programului de asistență personală.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Dumitru Ivanov referitor la majorarea cu 100 mln. lei a alocațiilor destinate pentru finanțarea Programului de asistență personală.

**Au votat:** pentru - 23; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), a propus majorarea cu 150 mln. lei a alocațiilor destinate pentru Programul privind compensarea cheltuielilor la căldură în perioada rece a anului, la poziția unde sunt prevăzute 80 mln. lei pentru datorii, cu introducerea a încă 150 mln. lei pentru finanțarea cheltuielilor suportate în perioada rece următoare.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul de mai sus.

**Au votat:** pentru - 23; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Alexandr Odintov**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus majorarea alocațiilor bugetare destinate pentru elaborarea PUZ-rilor, PUD-rilor până la 5 mln. lei, menționate în anexa nr. 33 (pct. 8.4.) a proiectului de decizie.

**Dna Zinaida Popa**, consilieră (fracțiunea PAS), a intervenit cu o remarcă referitor la faptul că fracțiunea PAS este împotriva dezvoltării zonale a orașului și pledează pentru reactualizarea PUG-ului. A mai adăugat că fracțiunea PAS nu va susține acest amendament.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Alexandr Odintov.

**Au votat:** pentru - 04; contra – 00; s-au abținut – 40.

**DI Alexandr Odintov**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus majorarea cu un milion de lei a alocațiilor menționate în anexa nr. 30 a proiectului de decizie, destinate pentru acoperirea cheltuielilor administrative ale DGAURF.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Alexandr Odințov.

**Au votat:** pentru - 04; contra – 00; s-au abținut – 40.

**DI Alexandr Odințov**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus alocarea sumei de 7 mln. lei pentru elaborarea studiului de fezabilitate și proiectarea unei stații noi de captare a apei pe r. Nistru.

**Dna Zinaida Popa**, consilieră (fracțiunea PAS), a intervenit cu o sugestie de principiu menționând că o asemenea propunere ar fi benefică și pentru SA „Mina Chișinău”, propuneri care trebuie să treacă la pachet, având în vedere că este nevoie de elaborarea unui studiu și pentru Mina Chișinău.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Alexandr Odințov.

**Au votat:** pentru - 23; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Alexandr Odințov**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus alocarea sumei de 50 mln. lei pentru securizarea traficului rutier din capitală.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Alexandr Odințov.

**Au votat:** pentru - 23; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Alexandr Odințov**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus de a prevedea în buget alocarea sumei de 10 mln. lei pentru acordarea indemnizațiilor în sumă de 10 mii lei familiilor din municipiul Chișinău la nașterea celui de-al 3-lea și mai mulți copii.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Alexandr Odințov privind alocarea sumei de 10 mln. lei pentru acordarea indemnizațiilor în sumă de 10 mii lei familiilor din mun. Chișinău la nașterea celui de-al 3-lea și mai mulți copii.

**Au votat:** pentru - 25; contra – 00; s-au abținut – 19.

**DI Alexandr Odințov**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus de a majora alocațiile bugetare pentru Grădina Zoologică până la suma de 6 mln. lei.



**Dl Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Alexandr Odintov privind majorarea alocațiilor bugetare pentru Grădina Zoologică până la suma de 6 mln. lei.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**Dl Alexandr Odintov**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus alocarea sumei de 25 mln. lei pentru renovarea stadioanelor, inclusiv a construcțiilor și elementelor sportive de pe teritoriul instituțiilor de învățământ.

*Dna raportor, Olesea Pșenițchi, a informat consilierii municipali că această sumă de 25 milioane de lei este specificată în proiectul de buget la pct. 4.1 din anexa nr. 13.*

*Dl Alexandr Odintov și-a retras această propunere.*

**Dl Victor Chironda**, consilier (PDA), a propus introducerea în anexa nr. 4.1 a proiectului de decizie a sumei de 10 milioane de lei, ca mijloace cu destinație specială pentru finanțarea lucrărilor de demolare a construcțiilor ilegale.

**Dl Olesea Pșenițchi**, șef al DGF, a intervenit cu precizarea că în anexa nr. 4 a proiectului de decizie sunt prevăzute alocații pentru executarea lucrărilor de demolare a construcțiilor neautorizate, salubritate și amenajare a teritoriului, fiind planificate câte 27 milioane lei pentru fiecare pretură de sector

**Dl Victor Chironda**, consilier (PDA), a solicitat să fie specificate separat în buget ca programe speciale alocațiile pentru finanțarea lucrărilor de demolare a construcțiilor ilegale. A mai întrebat raportorul dacă sumele specificate în proiect sunt suficiente pentru începerea lucrărilor de demolare a construcțiilor ilegale.

**Dl Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a menționat că executivul consideră că alocațiile planificate în aceste scopuri sunt suficiente.

**Dl Victor Chironda**, consilier (PDA), a spus că în acest caz solicită retragerea amendamentului înaintat.

**Dna Silvia Grigorieva**, consilieră (fracțiunea PSRM), a propus micșorarea alocațiilor destinate pentru finanțarea ÎM „Direcția parcurilor de cultură și odihnă”, specificate în pct. 1.21 al anexei nr. 33 a proiectului de decizie și introducerea în această anexă a pct. 1.23 referitor la specificarea alocațiilor în sumă de 2 mln. lei pentru renovarea Școlii de Arte Plastice „A. Șciusev”.

**Dl Olesea Pșenițchi**, șefă a DGF, a intervenit cu precizarea că în anexa nr. 42 a proiectului de decizie sunt indicate alocațiile pentru Direcția generală cultură și



patrimoniul cultural, destinate pentru lucrările de renovare a școlilor muzicale și de arte plastice.

**Dna Silvia Grigorieva**, consilieră (fracțiunea PSRM), a menționat că sunt trei școli muzicale și una de pictură, iar 3 milioane de lei nu sunt suficiente, din care cauză a solicitat să fie prevăzute 5 mln. lei pentru aceste lucrări.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a menționat faptul că potrivit propunerii dnei Silvia Grigorieva s-a solicitat alocarea sumei de 2 milioane de lei pentru renovarea școlii respective și a sugerat de a introduce 5 mln. lei în aceste scopuri.

**Dna Silvia Grigorieva**, consilieră (fracțiunea PSRM), a cerut ca să fie clar specificat faptul că aceste alocații bugetare sunt destinate exclusiv pentru renovarea Școlii de Arte Plastice „A. Șciusev”.

**Dna Olga Ursu**, viceprimar, a menționat că nu este corect să luăm bani destinați pentru investiții și să-i dăm la școli.

**Dna Silvia Grigorieva**, consilieră (fracțiunea PSRM), a spus că în timpul consultărilor publice a cerut explicații referitoare la sintagma „...alte cheltuieli”, dar nici atunci nu a primit un răspuns.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul formulat de dna Silvia Grigorieva.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a intervenit cu propunerea de a aproba alocații bugetare în sumă de 20 mln. lei pentru proiectarea a patru grădinițe de copii în următoarele locații: pe str. Alba-Iulia - șos. Balcani, str. A. Bernardazzi - Tighina, șos. Muncești și str. N. M. Spătarul, fiind prevăzute câte 5 mln. pentru fiecare grădiniță.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul formulat de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a intervenit cu propunerea de a aproba alocații bugetare în sumă de 3,5 mln. lei pentru renovarea Grădiniței-creșă nr.16 din str. Maria Cebotari, 26.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul formulat de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 24; contra – 00; s-au abținut – 19.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat propunerea de a aproba alocații bugetare în sumă de 3 mln. lei pentru renovarea Grădiniței-creșă nr. 20 din str. Vasile Lupu, 2, și anume pentru următoarele lucrări: reparația a cinci pavilioane cu montarea pardoselii din cauciuc; schimbarea ferestrelor, instalarea unui lavoar într-un bloc sanitar, reparația sistemului de canalizare; instalarea și construcția unui gard nou; asfaltarea/pavarea căilor de acces; procurarea echipamentelor de joacă.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul formulat de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 23; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat propunerea de a aproba alocații bugetare în sumă de 5 mln. lei pentru executarea lucrărilor de renovare a Creșei-grădiniță nr. 26 din str. N. Costin, 46, și anume: reconstrucția gardului, construcția unui canal de scurgere a apelor pluviale; efectuarea reparației cosmetice și renovarea mobilierului; înlocuirea/renovarea mobilierului din bucătărie; reparația sistemului de încălzire, asfaltarea/pavarea căilor de acces; izolarea termică a clădirii.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul formulat de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat propunerea de a aproba alocații bugetare pentru reparația capitală a Creșei-grădiniță nr. 24 în sumă de 10 milioane de lei.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat propunerea de a aproba alocații bugetare în sumă de 500 mii lei pentru reparația capitală a gardului, reparația acoperișului pavilionului, amenajarea sălilor de muzică în Creșa-grădiniță nr. 52 din Drumul Crucii, 99/1.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat propunerea de a aproba alocații bugetare în sumă de 2 mln. lei pentru efectuarea lucrărilor de reparație capitală a fațadei, înlocuirea rețelelor ingineresti din subsol, schimbarea sistemului de ventilare din bucătărie în Creșa-grădiniță nr. 63 din str. Columna, 142.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 24; contra – 00; s-au abținut – 19.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat propunerea de a aproba alocații bugetare în sumă 4 mln. lei pentru Creșa-grădiniță nr. 110 din str. Ștefănuță, 8, în scopul executării lucrărilor de reparație capitală a subsolului, construcției unui gard nou; pavării căilor de acces, reparației capitale a blocului alimentar, scărilor de la intrare, demolării clădirilor din lemn avariate de lângă clădirea principală și amenajării și a altor lucrări.

**DI Corneliu Pântea**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 24; contra – 00; s-au abținut – 19.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a dat lista tuturor instituțiilor preșcolare în care este nevoie de a se crea condiții mai bune pentru copii și educatori:

Creșa-grădiniță nr. 62 din str. Ion și Doina Aldea-Teodorovici, 8/2

Creșa-grădiniță nr. 75 din str. Lisabona, 8

Creșa-grădiniță nr. 85 din str. A. Muzicescu, 2A

Creșa-grădiniță nr. 86 din str. Ion Creangă, 62

Creșa-grădiniță nr. 103 din str. Ion Creangă, 56

Creșa-grădiniță nr. 116 din str. Paris, 34

Creșa-grădiniță nr. 157 din str. Cornului, 3

Creșa-grădiniță nr. 164 din str. Nicolae Costin, 63/7

Creșa-grădiniță nr. 183 din str. Liviu Deleanu, 1/1

Creșa-grădiniță nr. 215 din str. 31 August 1989, 34.

A mai propus alocarea sumei de 3 mln. lei pentru reparația capitală și dotarea cu utilaj modern a blocului alimentar al LT „Principesa Natalia Dadiani” din Calea Ieșilor, 21.



**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 24; contra – 00; s-au abținut – 19.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat propunerea de a aproba resurse financiare suplimentare în sumă de 2 mln. lei pentru reconstrucția anexelor existente pe teritoriul liceului și deschiderea claselor noi, cu procurarea mobilierului necesar, în LT „Doina și Ion Aldea-Teodorovici”.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat propunerea de a aproba mijloace financiare suplimentare în sumă de 2 milioane lei pentru LT „A. Pușkin” din str. Petru Movilă, 20, în scopul executării lucrărilor de pavare a teritoriului, renovării sistemului de încălzire, sălii mici de sport, procurării utilajului în blocul alimentar.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat propunerea de a aproba în buget mijloace financiare în sumă de 4 milioane de lei pentru renovarea LT „N.V. Gogol” din str. A. Șciusev, 90.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a înaintat amendamentul privind aprobarea în buget a sumei de 3 milioane lei pentru LT „Anton Cehov”, în scopul executării unor lucrări de renovare în cadrul liceului.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 23; contra – 00; s-au abținut – 19.



**Dl Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus un amendament referitor la alocarea sumei de 13 milioane lei, pentru dotarea Centrului Stomatologic Municipal Chișinău.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 21.

**Dl Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus aprobarea în buget a sumei de 6 milioane lei pentru dotarea Centrului Stomatologic Municipal pentru Copii din bd. C.Negruzzi, 3.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**Dl Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus aprobarea sumei de 3,5 milioane de lei pentru renovarea Centrului medicilor de familie nr. 6 din str. Petru Movilă, 6 și procurarea utilajului.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**Dl Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus aprobarea sumei de 9 milioane de lei pentru renovarea Centrului medicilor de familie nr. 4 din str. Ion Creangă, 24.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**Dl Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus aprobarea a sumei de 2 milioane de lei pentru dotarea Dispensarului municipal dermatovenerologic din str. Columna, 47.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului amendamentul propus de dl Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra 00; s au abținut 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus aprobarea sumei de 10 milioane lei pentru renovarea IMSP AMT Centru din str. 31 August 1989, 63 și procurarea utilajului medical.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 18 milioane lei pentru reparația Spitalului clinic municipal de copii „V. Ignatenco” și procurarea utilajului medical.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 23 de milioane pentru renovarea Spitalului clinic municipal de ftiziopneumologie din str. Grenoble, 147 și procurarea utilajului medical.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 20.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 50 mln. lei pentru construcția blocului de reanimare al Spitalului clinic municipal de boli contagioase pentru copii din str. M. Lomonosov, 49 și procurarea utilajului medical.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea respectivă a dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 20.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 20 milioane lei pentru reconstrucția Spitalului clinic municipal nr. 4 din str. Columna, 150 și procurarea utilajului medical.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 20.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 5 milioane de lei pentru renovarea Centrului medicilor de familie nr. 6 și procurarea utilajului.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 20.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 3 milioane de lei pentru Centrul medicilor de familie nr. 7.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 20.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 30 milioane lei pentru Spitalul clinic municipal de copii nr. 1 din str. Serghei Lazo, 7.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 23; contra – 00; s-au abținut – 19.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 9,5 milioane lei pentru consolidarea pantei digului de suport al Poligonului municipal de deșeuri din s. Țânțăreni.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 06; contra – 00; s-au abținut – 36.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a mijloacelor financiare pentru reparația blocurilor de locuințe din sectoare, câte 10 mln. lei pentru fiecare pretură de sector.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.



**Au votat:** pentru - 06; contra – 00; s-au abținut – 36.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a mijloacelor financiare în sumă de 50 milioane de lei pentru reparația accesului în scările blocurilor de locuințe (câte 10 milioane la fiecare pretură).

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 06; contra – 00; s-au abținut – 35.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 5 milioane lei pentru amenajarea parcărilor, locurilor de parcare pe teritoriul instituțiilor medicale și instituțiilor de învățământ.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 20; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus majorarea alocațiilor planificate de 20 mln. lei până la 50 milioane lei, destinate pentru instalarea ascensoarelor.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea sumei de 5 milioane lei pentru proiectarea unui drum ce va uni str. Pietrarilor cu Centrul Internațional de Expoziții „Moldexpo”, pentru îmbunătățirea traficului rutier dinspre s. Buiucani spre zona Telecentru.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea sumei de 10 milioane lei pentru proiectarea parcărilor supraetajate în regiunea Grădini Zoologice, lângă Spitalul Republican și lângă Spitalul Sfânta Treime.



**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 22; contra – 00; s-au abținut – 19.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea sumei de 4 milioane lei pentru elaborarea studiilor de fezabilitate pentru construcția Autogării de Vest și Autogării de Est înspre or. Vatra și Aeroportul „Chișinău”, pentru a fluidiza transportul în zona centrală a capitalei.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 05; contra – 00; s-au abținut – 38.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 3 milioane lei pentru dezvoltarea parcului Dendrariu.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 21; contra – 00; s-au abținut – 21.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 1,5 milioane lei pentru proiectarea în parcuri a WC-urilor publice.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 06; contra – 00; s-au abținut – 36.

**Dna Zinaida Popa**, consilieră (fracțiunea PAS), a intervenit cu o mențiune către colegi referitor la faptul că fracțiunea PAS nu va mai participa la vot, pentru că este o mimare a votării acestor amendamente, care nu întrunesc numărul necesar de voturi. A mai solicitat ca președintele să nu mai ceară opțiunea de vot a fracțiunii pentru următoarele propuneri.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a menționat că neparticiparea la vot este considerată abținere de la vot.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 70 milioane lei pentru remunerarea asistenților personali.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 06; contra – 00; s-au abținut – 36.

**Dl Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a sumei de 100 milioane lei pentru compensarea cheltuielilor la agentul termic în perioada rece a anului.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 06; contra – 00; s-au abținut – 36.

**Dl Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), a propus introducerea în buget a mijloacelor financiare pentru achitarea premiului anual salariaților și funcționarilor Primăriei Mun. Chișinău.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului propunerea dlui Adrian Lebedinskii.

**Au votat:** pentru - 06; contra – 00; s-au abținut – 36.

**Dl Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), i-a sugerat dlui A. Lebedinskii să elaboreze un proiect de decizie pentru această propunere, pe care fracțiunea PAS îl va susține.

**Dl Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a precizat dacă nu mai sunt propuneri și a supus votului proiectul de decizie în întregime.

**Au votat:** pentru - 37; contra – 00; s-au abținut – 05. *Proiectul de decizie a fost adoptat.*

**Dna Zinaida Popa**, consilieră (fracțiunea PAS), a ținut un discurs referitor la adoptarea bugetului.

**Dl Alexandr Odintov**, consilier (fracțiunea PSRM), a ținut un discurs în care a ridicat problema neacceptării de către consiliu a propunerilor înaintate de fracțiunea PSRM pentru a fi introduse în proiectul de buget pentru anul curent.

**Dl Grigore Bejenaru**, consilier (fracțiunea MAN), a ținut un discurs referitor la consensul la care au ajuns fracțiunile partidelor din consiliu la votarea bugetului pentru anul 2024.

**DI Dinari Cojocaru**, consilier (fracțiunea PSRM), a ținut un discurs referindu-se la diverse acuzații față de activitatea Primarului general.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a ținut un discurs.

**S-A EXAMINAT:**

**3. Cu privire la desemnarea candidaturilor pentru componența consiliilor electorale ale circumscripțiilor electorale din municipiul Chișinău**

RAPORTOR: Adrian Talmaci,  
secretar interimar al CMC

**AU LUAT CUVÂNTUL:**

**Dna Eugenia Ceban**, consilieră (fracțiunea MAN), a propus de a supune votului proiectul de decizie nr. 3 de pe OZ.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a precizat dacă nu sunt întrebări către raportor și a supus votului proiectul de decizie.

**Au votat:** pentru - 37; contra – 00; s-au abținut – 00. *Proiectul de decizie a fost adoptat.*

**S-A EXAMINAT:**

**4. Cu privire la încorporarea recruților din municipiul Chișinău în serviciul militar în termen, serviciul militar cu termen redus sau serviciul civil (de alternativă) pentru perioada octombrie 2024 – ianuarie 2025**

RAPORTOR: Petru Stati, locotenent-colonel, comandant interimar al Centrului Militar al Municipiului Chișinău

**AU LUAT CUVÂNTUL:**

**DI Grigore Bejenaru**, consilier (fracțiunea MAN), a propus de a supune votului proiectul de decizie nr.4 de pe OZ.

**DI Dumitru Ivanov**, consilier (fracțiunea PAS), i-a sugerat secretarului ca acest subiect să fie inclus cu nr. 1 pe OZ la următoarele ședințe.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a întrebat dacă nu sunt întrebări către raportor și a supus votului proiectul de decizie.



**Au votat:** pentru - 37; contra – 00; s-au abținut – 00. *Proiectul de decizie a fost adoptat.*

**S-A EXAMINAT:**

**5. Cu privire la aprobarea Acordului de colaborare între Primăria Municipiului Chișinău, Proiectul Securitatea Energetică a Republicii Moldova și Instituția Publică Centrul Național pentru Energie Durabilă**

RAPORTOR: Andrei Pavaloi, șef adjunct al Direcției generale educație, tineret și sport (DGETS)

**AU LUAT CUVÂNTUL:**

**DI Andrei Pavaloi**, șef adjunct al DGETS, a făcut o prezentare succintă a proiectului de decizie.

**DI Adrian Lebedinskii**, consilier (fracțiunea PSRM), l-a întrebat pe raportor care va fi suma creditului.

**DI Andrei Pavaloi**, șef adjunct al DGETS, a răspuns că nu este vorba despre un credit, ci despre o investiție care urmează a fi recuperată de către investitor în baza economiilor create ca urmare a eficientizării termice. A mai informat că suma estimativă este de 2 milioane euro, și, după elaborarea caietelor de sarcini, vor fi prezentate sumele și contractele care vor fi propuse spre aprobare CMC. Raportorul a mai spus că, la etapa actuală, ca urmare a studiilor de fezabilitate executate în aceste două instituții, suma aproximativă este de două milioane de euro pentru ambele instituții.

**DI Mihail Briceag**, consilier (fracțiunea PAS), a întrebat raportorul după ce criteriu au fost selectate instituțiile de educație timpurie nr. 20 și nr. 215.

**DI Andrei Pavaloi**, șef adjunct al DGETS, a răspuns că au fost propuse opt instituții diferite, dar, după efectuarea auditului, s-a selectat o instituție preșcolară mare și una medie ca să se vadă cum funcționează respectivul proiect și cum se vor recupera investițiile.

**DI Ion Melnic**, consilier (fracțiunea PAS), l-a întrebat pe raportor dacă cel care investește va primi dividende sau procente.

**DI Andrei Pavaloi**, șef adjunct al DGETS, a răspuns că acesta este un proiect-pilot și suma va fi zero, dar, în conformitate cu Regulamentul care va fi aprobat de către Ministerul Finanțelor, urmează să se implementeze un proiect-pilot la nivel de țară.



**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului proiectul de decizie.

**Au votat:** pentru - 39; contra – 00; s-au abținut – 00. *Proiectul de decizie a fost adoptat.*

**S-A EXAMINAT:**

**6. Cu privire la vânzarea-cumpărarea unui teren suplimentar la terenul cu numărul cadastral 0100203118 din str. Cireșilor, ■ proprietate privată a dnei T ■ C ■**

RAPORTOR: Adrian Grigorițchi, șef adjunct al Direcției generale arhitectură, urbanism și relații funciare (DGAURF)

**AU LUAT CUVÂNTUL:**

**DI Adrian Grigorițchi**, șef adjunct al DGAURF, a făcut o scurtă prezentare a proiectului de decizie.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului proiectul de decizie.

**Au votat:** pentru - 36; contra – 00; s-au abținut – 02. *Proiectul de decizie a fost adoptat.*

**S-A EXAMINAT:**

**7. Cu privire la expunerea la licitație funciară a loturilor de pământ cu numerele cadastrale 0100203545 și 0100203549 pentru deținătorii de terenuri adiacente (conform art. 4 (9) din Legea 1308/1997**

RAPORTOR: Adrian Grigorițchi, șef adjunct al DGAURF

**AU LUAT CUVÂNTUL:**

**DI Adrian Grigorițchi**, șef adjunct al DGAURF, a făcut o scurtă prezentare a proiectului de decizie și a răspuns la întrebările consilierilor.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a supus votului proiectul de decizie.

**Au votat:** pentru - 35; contra – 00; s-au abținut – 02. *Proiectul de decizie a fost adoptat.*

**S-A EXAMINAT:**

## **8. Raport privind măsurile întreprinse pentru stoparea construcției ilegale de pe strada Nicolae Testemiteanu nr. 12**

RAPORTOR: Vadim Hîncu,  
pretor al sectorului Centru

### **AU LUAT CUVÂNTUL:**

**DI Vadim Hîncu**, pretor al sectorului Centru, a prezentat raportul, conform cărui în luna martie curent beneficiarul a inițiat lucrările de îngrădire și asanare a terenului pentru organizarea șantierului, și, pe data de 1 aprilie 2024, Pretura a întocmit prescripția nr. 100232 privind demontarea îngrădirii. Totodată, Pretura a expediat o citație pentru investitorul „Inamstro” referitoare la organizarea audienței. La data de 10 aprilie 2024, beneficiarul a adresat Preturii o petiție conform căreia a propus semnarea unei scrisori de garanție privind restabilirea amenajărilor existente. La data de 25 aprilie, Pretura a expediat răspunsul nr. 30311083 privind prezentarea documentației de proiect și a actelor permise, care, până în prezent, nu au fost prezentate Preturii. La data de 21 mai 2024, Pretura a sesizat DGAURF pentru constatarea ocupării abuzive de teren, iar, la data de 29 mai curent, INSP a emis o prescripție cu seria 00096 privind sistarea lucrărilor și procesul-verbal seria 00098, conform art.177 din Codul contravențional.

La data de 8 iulie curent, Pretura a emis dispoziția de demolare a gardului pe terenul municipal, cu propunerea adresării/solicitării reciproce a prescripției de sistare a lucrărilor pentru stopare forțată, conform art. 18, 26 ale Legii cu privire la activitatea poliției și statutului polițistului nr. 320 din 27.12.2012, în special art. 24 (4) privind curmarea infracțiunii sau contravenției, cu solicitarea stopării definitive a lucrărilor.

**DI Victor Chironda**, consilier (PDA), a solicitat ca raportul respectiv să fie transmis în scris tuturor consilierilor și pretura să-i dea răspuns și la demersul expediat anterior.

**DI Alexandr Odintov**, consilier (fracțiunea PSRM), l-a întrebat pe raportor despre rezultatele comisiei pentru examinarea cauzelor alunecărilor de teren din str. Tudor Strișcă. S-a mai interesat dacă instituțiile responsabile ale statului s-au implicat pentru soluționarea problemei.

**DI Vadim Hîncu**, pretor al sectorului Centru, a cerut timp pentru a verifica informația solicitată.

**DI Alexandr Odintov**, consilier (fracțiunea PSRM), a solicitat prezentarea în scris a informației respective.

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a sugerat să se facă o mențiune în procesul-verbal al ședinței referitoare la propunerea dlui Alexandr Odințov. Ulterior, a anunțat că subiectele de pe OZ s-au epuizat.

*Consilierul Grigore Bejenaru a propus desemnarea consilierului din fracțiunea MAN, dl Mihai Onofrei, cu dreptul de a semna procesul-verbal al ședinței și deciziile adoptate, în cazul în care președintele ședinței va fi în imposibilitate de a le semna.*

**DI Corneliu Pânte**, președinte al ședinței, a susținut votul propunerea dlui G. Bejenaru și închiderea ședinței.

**Au votat:** unanim

**Sedință închisă**

**Președinte de ședință**



**Corneliu PÂNTEA**

**Secretar interimar al Consiliului**



**Adrian TALMACI**





Anexa nr.1  
la procesul-verbal nr.10  
din 30.07.2024



LISTA

consilierilor care au participat la lucrările ședinței extraordinare a  
Consiliului Municipal Chișinău din data de 30.07.2024

<i>Nr. crt.</i>	<i>Nume, prenume</i>	<i>Denumirea partidului</i>	<i>Notă</i>
1.	Afanasenco Serghei	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
2.	Aghenie Alexandru	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
3.	Arnăut Nicolae	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
4.	Bacalîm Victor	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
5.	Baran Irina	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
6.	Bejenaru Grigore	Partidul Politic „Mișcarea Alternativa Națională”	
7.	Boldescu Igor	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
8.	Bondarenco Silvia	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
9.	Briceag Mihail	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
10.	Bucătaru Marian	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
11.	Burdiumov Cristina	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
12.	Cazanțeva Tatiana	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
13.	Ceban Eugenia	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
14.	Cebotari Valentin	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
15.	Chiperi Anastasia	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	

16.	Chironda Victor	Partidul Politic „Platforma Demnitate și Adevăr”	
17.	Ciudin Alexandru	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
18.	Cojocaru Dinari	Partidul Politic „Partidul Socialiștilor din Republica Moldova”	
19.	Comendant Galina	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
20.	Crețu Sergiu	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
21.	Dabija Ana	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
22.	Domentiu Adrian	Partidul Comuniștilor din Republica Moldova	
23.	Dragan Galina	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
24.	Fărâmbă Ecaterina	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
25.	Grigorieva Silvia	Partidul Politic „Partidul Socialiștilor din Republica Moldova”	
26.	Guzun Marin	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
27.	Ivanov Dumitru	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
28.	Lebedinskii Adrian	Partidul Politic „Partidul Socialiștilor din Republica Moldova”	
29.	Maximenco Lilia	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
30.	Melnic Ion	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
31.	Melnic Vlad	Partidul Politic „Partidul Socialiștilor din Republica Moldova”	
32.	Mitioglo Dmitri	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
33.	Nicorici Iulia	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
34.	Odiștov Alexandr	Partidul Politic „Partidul Socialiștilor din Republica Moldova”	

35.	Onofrei Mihail	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
36.	Onța Ion	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
37.	Pisarenco Lucia	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
38.	Pântea Corneliu	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
39.	Polodiuc Liudmila	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
40.	Popa Zinaida	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
41.	Rotaru Daniel	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
42.	Roșca Diana	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
43.	Scutar Lilia	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
44.	Stoian Sergiu	Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate”	
45.	Șerepitco Oleg	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
46.	Tchmil Andrei	Partidul Comuniștilor din Republica Moldova	
47.	Turchin Anatol	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	
48.	Țoi Valeria	Partidul Politic Mișcarea Alternativa Națională	

Secretar interimar  
al Consiliului



Adrian TALMACI



Anexa nr.2  
la procesul-verbal nr. 10  
din 30.07.2024



### LISTA

consilierilor care nu au participat la lucrările ședinței extraordinare a  
Consiliului Municipal Chișinău din data de 30.07.2024

<i>Nr. crt.</i>	<i>Nume, prenume</i>	<i>Denumirea partidului</i>	<i>Notă</i>
1.	Parasca Natalia	Partidul Politic Partidul „Renaștere”	
2.	Șova Denis	Partidul Politic „Partidul Nostru”	
3.	Ursu-Antoci Ala	Partidul Politic „Partidul Socialiștilor din Republica Moldova”	

Secretar Interimar  
al Consiliului



Adrian TALMACI

Anexa nr.3  
la procesul-verbal nr. 10  
din 30.07.2024



LISTA  
invitațiilor care au participat la lucrările ședinței extraordinare a  
Consiliului Municipal Chișinău din data de 30.07.2024

<i>Nr. crt.</i>	<i>Nume, prenume</i>	<i>Funcția</i>	<i>Notă</i>
1.	Ursu Olga	viceprimar al mun. Chișinău	
2.	Pșenițchi Olesea	șefă a Direcției generale finanțe	
3.	Bogdan Valerii	șef al Direcției asistență juridică	
4.	Stati Petru	locotenent-colonel, comandant interimar al Centrului Militar al municipiului Chișinău	
5.	Grigorițchi Adrian	șef adjunct al Direcției generale arhitectură, urbanism și relații funciare	
6.	Pavaloi Andrei	șef adjunct al Direcției generale educație, tineret și sport	
7.	Hîncu Vadim	pretor al sectorului Centru	

Secretar interimar  
al Consiliului



Adrian TALMACI